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                                                        Vážení spoluobčané a příznivci obce, 
                    rád bych vás informoval o událostech, které v měsíci listopadu proběhly v naší obci.    

První víkend v listopadu jsme sázeli novou stromovou alej podél meze při příjezdu do centrální části obce. 
Osadili jsme celkem 25 kusů mladých stromů odrůdy Jeřáb obecný „Moravský sladkoplodý“. Do akce byl 
zapojen i Franta Blažek se svým bagříkem a Jakub Volf s Tomášem Baumrukem, kteří se postarali o sázení. 
Zastupitelstvo se dlouho nemohlo shodnout, jaký typ dřeviny do aleje vysadit. Jeřáb byl navrhován od 
začátku, ale nakonec patrně rozhodl i názor pana Motla, pracovníka CHKO Český Kras specializujícího se na 
dřeviny, který doporučil pro naši lokalitu jedlou odrůdu jeřábu „Moravský sladkoplodý“. Po výsadbě se 
ihned objevily návrhy dokončit celou alej až k zastávce U Kapličky, což nebylo původně v plánu. Obec tedy 
objedná zbylé kusy pro výsadbu v příštím roce. Do té doby holá a nechráněná ulice Černošická dostala 
tímto uzavřenější a útulnější vzhled. 

Druhý týden měsíce jsme začali evidovat na vodárně V Želebici skokový nárůst spotřeby vody. Bylo jasné, že 
jde o únik vody, ale nebylo zřetelné, kde k němu dochází. Občané obdrželi od obce SMS s prosbou o 
kontrolu svých přípojek a pracovníci obce zároveň vylučovací metodou uzavíráním jednotlivých ulic 
přibližně detekovali úsek s únikem vody. Poté, co se ukázalo, že k úniku dochází někde v ulici Na Parcelích, 
byl pozván Jaroslav Louda, který se vyhledáváním prasklého potrubí profesionálně zabývá. Musím uznat, že 
jeho výkon byl obdivuhodný, neboť určil místo úniku z potrubí s přesností na 10 cm. Porušené místo se 
nacházelo pod chodníkem v horní části ulice Na Parcelích. Následující den se začalo s výkopem, který 
prováděli pracovníci obce a další den firma, která pro obec smluvně vykonává opravy vodovodu a 
kanalizace, provedla řádnou opravu. Zpětně děkujeme občanům za pochopení, neboť při hledání místa 
úniku a během opravy byla v průběhu několika dní opakovaně uzavírána voda, někdy až do večerních 
hodin.    

Na přelomu října a listopadu začaly montáže prvních 15 kusů radiových vodoměrů, kterými obec plánuje 
vybavit postupně všechny vodovodní přípojky občanů. Na těchto elektronických vodoměrech nové 
generace odečítajících protékající množství vody pomocí elektromagnetické indukce a vysílajících v malých 
intervalech radiový signál o svém stavu pomocí radiového přijímače, bude moci pracovník obce odečíst stav 
vodoměru z ulice až na vzdálenost 250 m. Další výhodou je to, že vodoměr si nejen uchovává v paměti 
veškeré své statistické údaje ale i různá upozornění (alarmy) na trvale protékající vodu (protékání wc, 
kapající kohoutek), záznamech o neoprávněné manipulaci, statistiku průtoku při vyhlášeném zákazu 
zalévání atd. Máme za to, že po namontování v celé obci nám všem tyto vodoměry nejen pomohou při 
odečtech, ale i při celkové úspoře vody a odhalování nežádoucích úniků. 

V noci na 8. listopadu došlo k opětovnému vloupání do prodejny potravin. Zloděj nebo zloději, kteří opět 
rozbili skleněnou výplň vchodových dveří, řádili nejen tam, ale i v hospodě Na Vyhlídce, kam se dostali 
zadním oknem skladu hostince. Na místo byla přivolána policie s týmem kriminalistů včetně psovoda. Po 
pachatelích, jejichž totožnost zatím nebyla zjištěna ani dle záznamu z kamer, policie dále pátrá. Z prodejny 
byla ukradena menší hotovost z kasy a v hostinci se ztratila zásuvka kasy s trochu větší hotovostí včetně pár 
lahví alkoholu. Další škodu měla také obec s výměnou rozbitých skleněných výplní. Pokud by měl někdo 
z občanů k činu nějaké informace, které dosud policii nebo zástupcům obce nesdělil, prosíme o jejich 
sdělení na obecním úřadě. 

V úterý 12. listopadu oslavil své 82. narozeniny nejstarší muž obce pan Jaroslav Sklenář. Gratulujeme ke 
krásnému věku a přejeme do dalších let mnoho zdraví a životního elánu. 



  
V sobotu 16. listopadu, se v hostinci Na Vyhlídce pořádal druhý ročník strašidelného dětského karnevalu. 
Pro děti byla připravena spousta cen v tombole, soutěž o nejkrásnější masku a nespočet dobrot. Každé dítě 
si z karnevalu odneslo buď nějakou cenu, nebo sladký dárek. Výtěžek z akce putoval stejně jako vloni na 
účet Nadačního fondu dětské onkologie Krtek. V loňském roce činil výtěžek 7 tisíc korun a všichni máme 
obrovskou radost z toho, že se letos povedlo vybrat téměř trojnásobek (20 100 Kč). Vonoklaský karneval je 
tak krásným příkladem akce, která nejen, že přináší radost našim nejmenším spoluobčánkům, ale pomůže 
taky těm dětem, které zrovna nemohou řádit v maskách, protože bojují se zákeřnou nemocí. Všem, kteří 
přispěli, patří velký dík, stejně jako organizátorům a sponzorům akce, kterými vedle obce Vonoklasy, byl 
hostinec Na Vyhlídce a rodiny Houskova, Holubova, Paulova, Prokešova, Šebánkova a Zezulova. 

V neděli 17. listopadu se obec přidala k ostatním obcím a symbolicky oslavila 30. výročí listopadového 
převratu zvoněním na zvon v kapli sv. Václava přesně v 17:11 hodin. 

V průběhu listopadu obec konečně osadila značky zákazu stání v ulici Na Parcelích. Byl to dlouhý proces, 
neboť se někteří obyvatelé ulice odvolali a vše se muselo úředně prověřovat. Nakonec po cca 1,5 roce obec 
obdržela souhlas všech dopravních orgánů. Po instalaci značek se díky několika aktivisticky založeným 
občanům opět rozhořel odpor proti jejich umístění. Značky byly přelepeny fólií (což už je mimochodem 
porušení zákona) a na kartonech se objevily kritické nápisy vůči vedení obce. Objevily se však i cedule 
naopak obhajující postup obce. Pro nezasvěcené připomínám, že jde o letitý spor o to, že někteří občané, i 
přesto, že byli na problém mnohokrát upozorňováni, parkují na ulici před svými domy a nezajíždějí na svůj 
pozemek. Ulice je zde mimořádně úzká a díky stojícím autům mají problém s průjezdem nejen projíždějící 
občané, ale i vozy s komunálním odpadem, hasiči nebo jiná vozidla ZS. O úklidu sněhu v zimě ani nemluvě. 
Tito lidé ve svém sobectví a vlastní pohodlnosti za celou dobu nepochopili, že parkovat na svém pozemku je 
normální a že stání na veřejném prostranství v místě, které pro to není určeno, je bezohledné omezování 
okolí. Navíc těch pár občanů, kteří nejvíce protestují, vlastní pozemky dostatečně velké na to, aby si je 
uzpůsobili pro vjezd a parkování na nich. Jen se jim prostě nechce. Navíc absurdně argumentují, že obec je 
tímto požadavkem omezuje. To považuji za velmi smutné. Občany, kterých se to týká, tímto upozorňuji, že 
okamžikem instalování dopravních značek se již nejedná o problém obce, ale veškeré porušování zákazu 
stání bude řešit policie v souladu s platnými předpisy. 

V sobotu 23. listopadu obec mezi své obyvatele uvítala 9 nových občánků. Po loňském roce, kdy jsme tuto 
tradici po dlouhých patnácti letech obnovili, je to překvapivě vysoký počet. Slavnostní akt doprovázelo 
vystoupení dětí z Vonoklásku, které pod vedením Libuše Hájkové zarecitovali a zazpívali novým občánkům a 
jejich rodičům. Každý občánek obdržel od obce dárek, pamětní list a maminky květiny.  
  
V neděli 24. listopadu se na půdě obecního úřadu sešli k příležitosti Dne poezie přátelé poezie na setkání, 
které organizovala rodina Zborníkova. Setkání se zúčastnili i král Miroslav s královnou Jindřiškou. 

A co nás čeká v měsíci prosinci?  
Blíží se advent a s ním v sobotu 7. prosince Mikulášská nadílka se slavnostním rozsvěcením vánočního 
stromu, divadlem, svařákem, horkým čajem, pečenými kaštany a čertovským ohňostrojem.  
Vánočně vyzdobená kaple sv. Václava bude otevřena v průběhu adventu vždy v sobotu a v neděli a během 
svátků každý den. I letos bude 23. prosince k dispozici v kapli Betlémské světlo.  
Na Štědrý večer se opět ve 21:30 hod. všichni sejdeme na Vánočním zpívání. Přijďte popřát sousedům, 
popít horký svařák nebo čaj a společně si zazpívat vánoční koledy. 
Na sobotu 28. prosince si od 18 hod. zastupitelstvo obce naplánovalo poslední zasedání v tomto roce. Koná 
se v hostinci Na Vyhlídce a všichni jste srdečně zváni. Program bude vyvěšen na úřední desce. 

Přeji Vám všem pokud možno klidný adventní čas a příjemné a pohodové vánoční svátky.   

            Tomáš Beneš – starosta         
          


